Chères adhérentes, chers adhérents,
Vous êtes tous conviés à l'Assemblée Générale Ordinaire de notre Association qui se tiendra le 7 mai 2022 à 15h au Centre d'Animation Argonne, 1bis rue Lhérisson à Bordeaux .
Vous trouverez ci-jointe la convocation officielle assortie de l'ordre du jour 
Merci pour ceux qui ne l’aurait pas encore fait, de renouveler votre cotisation en renvoyant ou en déposant au siège de l'Association - 21 rue St Genès- le  bulletin  d'adhésion dûment rempli, accompagné de votre cotisation par chèque, ou via le site HelloAsso ou de les remettre à notre trésorière le 7 mai 2022 avant l'AGO.  
Nous réitérons notre appel à candidatures pour le Bureau. Pour ceux d'entre vous qui souhaiteraient y participer, merci d'adresser un message à contact@asso-quartier-stgenes.org en précisant un numéro de téléphone ou un mail pour que nous puissions vous appeler d'ici l'AGO.
Cette assemblée générale sera suivie d'un verre de l'amitié assorti d'un goûter. Nous savons que nous pouvons compter sur vous pour apporter quelques douceurs à partager. Les enfants, les voisins, les amis y sont les bienvenus.
A bientôt, amicalement.
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