Compte rendu de la réunion du 15 juin en mairie de quartier a propos de la rue Perey.
Participants :

Pour la Mairie :

Madame Camille Choplin, Maire-adjointe du Quartier Nansouty Saint-Genès

Monsieur Didier Jeanjean, Adjoint au Maire en charge de la Nature en ville et des quartiers apaisés
Monsieur Cyrille Jaber, Conseiller municipal délégué

Monsieur Bruno Castagnet, responsable technique de la Mairie de Quartier
Pour les riverains :

Madame Madeleine Colas, représentant le Conseil Syndical de la Résidence Maintenon (90 logements et parking collectif de 100 places)

Monsieur Bruno Morin, représentant le Conseil Syndical de la Résidence Elysée St-Genès (58 logements et parking collectif de 75 places)

Monsieur Guy Maizière, résident du 26 rue de Solférino

Monsieur Henri Gaye, résident du 35 rue Perey

Monsieur Jeanjean souhaite qu'on passe rapidement au vif du sujet et qu'on analyse ensemble des solutions constructives sur la base de l'existant, sans retour excessif sur les échanges passés.

La situation : suite à la déclaration de Monsieur Jeanjean à la réunion du 9 décembre 2022, annonçant que le sens de circulation rue Perey retournerait à la situation historique (de la rue de Ségur vers la rue de Solférino), un collectif opposé à ce changement du sens de circulation s'est spontanément créé, et son audition fin février a conduit au report sine die de cette mesure. En réalité, selon les déclarations antérieures de Monsieur Jeanjean, ce collectif est constitué de "représentants des parents d'élèves (dont certains habitent rue Perey) et de l'équipe éducative de l'école Solférino".

Les représentants des riverains font état d'une insatisfaction quasi générale des résidents du secteur limité par les rues de Talence, de Ségur, de St-Genès et le Boulevard avec le plan de circulation actuel en raison des détours considérables pour l'accès au secteur (jusqu'à plus de 1200 m) avec pour conséquence un nombre important d'infractions aux sens interdits rue Perey, Cité Magenta et rue de Talence.

Dans leurs consultations, ils notent qu'un petit nombre de résidents se disent plutôt satisfaits de la relative "évaporation du trafic" rue Perey, à condition qu'ils puissent continuer à regagner leurs pénates en violant impunément le sens interdit, le plus souvent en marche arrière.

Ils font également remarquer que la vie des résidents est empoisonnée 100% du temps pour sécuriser le parcours des enfants de deux écoles publiques selon Monsieur Jeanjean (l'école Albert le Grand qui justifie le blocage de la Cité Magenta ne serait donc pas concernée !!!), soit pendant moins de 2% du temps sur une année. Bien entendu, la sécurisation du parcours des enfants n'est pas remise en cause par les riverains concernés, et la solution retenue devra permettre de la préserver.

Les élus sont bien conscients de l'ampleur de ces infractions routières mais se disent incapables de les contrôler. En particulier, le radar pédagogique situé à l'intersection rue de Ségur - rue Perey (qui s'allume presque systématiquement en rouge au passage des voitures) ne permet pas le comptage fiable des véhicules circulant rue de Ségur ni la détection des véhicules s'engageant en sens interdit vers la rue Perey. Cruel constat quand on considère l'efficacité de la détection et verbalisation des infractions au stationnement à l'aide des caméras embarquées.

Plusieurs solutions sont envisagées pour limiter ces nuisances :


Concernant la Cité Magenta qui donne accès à quatre parkings collectifs importants (dont ceux des résidences Maintenon et Elysée St-Genès), une mise en double sens permettrait un accès direct. Cette solution est rapidement écartée en raison de l'étroitesse de la rue et de ses trottoirs. Une amélioration pour cet axe, théoriquement limité à 20 km/h, qui sert de court-circuit via la rue Etcheto entre le boulevard et le centre ville, serait l'interdiction aux véhicules de plus de 3,5 tonnes.

Concernant la rue Perey dont l'accès à partir de la rue de Solférino est impossible pour les véhicules de grand gabarit nécessaires à la maintenance de la résidence Maintenon et aux déménagements, Monsieur Castagnet signale qu'une dérogation provisoire au coup par coup peut être accordée par la Mairie. La procédure à suivre a été transmise à Madame Colas.

Le retour au sens de circulation historique sur ce tronçon de rue Perey serait le meilleur moyen pour apaiser la situation et limiter les infractions. Il faudrait bien entendu maintenir le blocage aux horaires d'entrée sortie des écoles. Le déplacement de la barrière pivotante inutilement installée à l'intersection Solférino/Etcheto serait une opération peu coûteuse. Son repositionnement à l'intersection rue Pérey - rue de Ségur serait parait-il peu pratique pour l'équipe éducative de l'école Solférino en raison de son éloignement de l'école, mais un positionnement à l'intersection rue Perey - rue de Solférino avec panneau d'information implanté à l'intersection rue Perey - rue de Ségur serait tout aussi efficace.


Concernant la présence de personnels aux barrières prévue à l'origine pour permettre le passage de véhicules autorisés et de résidents quittant le secteur, il a été indiqué que cette astreinte ne pouvait être maintenue en raison du manque de moyens humains.

La fin prochaine du réaménagement de l'intersection Boulevard - rue de Talence a également été annoncée, avec l'installation d'une barrière pivotante permanente en remplacement de la barrière provisoire en plastique.


Enfin, l'opportunité d'une rencontre commune avec le collectif opposé au changement du sens de circulation a été proposée. L'équipe municipale présente y est plutôt favorable, mais aucune décision n'a été prise sur ce point.
