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Réponse à Madame Camille CHOPLIN

Les habitants du quartier Saint-Genès demandent légitimement un déplacement du panneau de « Sens interdit » situé à l’entrée de la rue de Pessac

Ce 27 novembre, Mme Camille Choplin donne une fin de non recevoir avec l’argument suivant :


«Si l’entrée de la rue de Pessac est d’une largeur conséquente de 10 mètres, celle-ci se rétrécie en amont du croisement avec la rue Audeguil, pour être à 8 mètres de largeur. Cette largeur est insuffisante pour prévoir une voie de circulation et une piste cyclable. La piste cyclable est actuellement dans le couloir bus, avec une circulation moindre qu’une voie ouverte aux véhicules légers. Ainsi, l’ouverture de cette portion aurait pour incidence de diminuer la sécurité des cyclistes »

Un argument complètement irrecevable au regard de ce qui se passe dans le quartier. Tout le monde veut la sécurité des cyclistes. Et on invite Mme Choplin et les élus à venir rue de Ségur où, sur 200 mètres, les cyclistes risquent leur vie tous les jours en circulant face au flot des voitures, sans aucune piste cyclable dédiée. Ce qui amène des altercations régulières.

Pourquoi la sécurité des cyclistes serait-elle un argument pour ne pas modifier l’emplacement du panneau « Sens interdit » ; et pas un argument pour diminuer le flux de voitures rue de Ségur où ils sont tous les jours en danger ? Deux poids, deux mesures.





Autre point : le trafic rue de Ségur/rue des Treuils

La réponse de Mme Choplin montre une méconnaissance de la réalité de terrain.
«Les derniers comptages montraient certes une augmentation de la fréquentation de la rue de Ségur mais une diminution des passages dans la rue des Treuils. Ainsi, il en est conclu que les personnes passant par la rue de Ségur n’allaient pas rejoindre la rue Audeguil, en passant par la rue des Treuils »

Ce n’est pas exact. C’est même le coeur de nos revendications depuis plus de deux ans. Le flot de voitures tourne à gauche au bout de la rue de Ségur pour aller – via la rue des Treuils - vers la rue François de Sourdis. C’est le seul passage possible pour rentrer en ville. Il suffit d’y vivre pour le voir.  

Manifestement des réponses sont données sans vraiment connaître la vie du quartier au quotidien.
Ce n’est pas compréhensible.
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